

NÉPLAP

Javul Debrecen
szénellátása

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JANUÁR 16, CSÜTÖRTÖK

Mistéth minisztert őrizetbe vették

A belügyminisztérium jelenti: Mistéth Endre volt építésügyi és közmunkaügyi minisztert a rendőrség a köztársaságellenes összeesküvéssel kapcsolatosan kihallgatja. Beismerő vallomása alapján elrendelték azonnali őrizetbevételét.

A belügyminisztérium államvédelmi osztálya a legerélyesebben folytatja a nyomozást a földalatti összeesküvés ügyében, amely meglepő szenzációkban bővelkedik.

Tegnap Mistéth Endre építés- és közmunkaügyi miniszter írásban jelentette be miniszteri tárcájáról való lemondását. Mistéth Endre miniszter lemondása elkerülhetetlen volt. Alig egy héttel ez előtt tartóztatták le Dóczy nevű

titkárárt, miután aktív részese volt a földalatti mozgalomnak. Dóczy letartóztatása robbantotta ki az újépítési minisztérium politikai botrányát.

Mistéth Endre kedden délután fél 3 órakor magához kérte minisztériumának osztályvezetőit, akiknek kijelentette, hogy miniszterségről lemond. Lemondását azal indokolta, hogy tagja volt a felszabadulás előtt a Magyar Közösség szervezetnek.

Mistéth jóvoltából fantasztikus összegekhez jutottak a reakciós elemek

A földalatti összeesküvés pénzügyi alapjait azok a reakciós és jobboldali elemek adták meg, akik Mistéth Endre jóvoltából fantasztikus összegekhez jutottak.

Mistéth évi 100 millió forintos költségvetési kerettel rendelkezett. Előszórában apácák, papok, reakciós tanítók, vidéki bankigazgatók, nemigazolt gyárosok és vállalkozók ilték és takszámra vittek el naponta a közmunkaváltásból beszedett pénzt. Olyan jókonyvetésről számoltak be, amely teljesen függetlenül és önállóan, amelyek ellenkeztek az előírt szabályokkal.

Minisztériuma fellegvára volt a nemigazolt vagy nehezen igazolt vezető pozícióktól eltöltött és fedésre írt minisztériumi tisztviselőknek.

Hatszáz ember fölötti parancsnokolt Mistéth Endre, ezek között azonban egyetlen munkáspárti tisztviselő nem ilt vezető pozícióban, — hogy ne lássanak bele a kiállítás és pénzszerzés misztériumaiba. A munkáspárti vezetést alatt álló Közmunkatanácsot, amely Magyarország legképzettebb szakembereivel rendelkezett és amely nélkül az újépítést elképzelni teljesen lehetetlen, teljesen

el akarta sorvasztani. Aktív képviselőknél, szolgálatot teljesítő miniszteri tisztviselőknél rendelt és törvényellenesen közmunkát adott ki; az újépítési minisztérium pénzből csak az újépítésre nem jutott.

Társadalmi botrányként hatott Mistéth Endre mulatozása a közel-műltben lezajlott jogászbálon. A miniszter hater forintos mulatott el egy éjszaka és barátai vitték lakására. Hasonló mulatozást esapott az összeesküvés leleplezése előtt a Casanova-mulatóban is.

Mistéth Endre egy összegben tíz, tízenként és tizenötötől forintos építési megbízásokat adott olyanoknak, akik a mérnök szakszervezet megállapítása szerint még ötszáz ezer forintos megbízásra sem voltak jók.

Mistéth Endre a Magyar Közösség egyik tagja, Szentiványi Domokos részére rendelkezésre bocsátotta lakását és irógépét.

A másik terhelő körülmény Mistéth Endrével kapcsolatban az volt, hogy egyik barátja értesítette arról, hogy Szentiványit, a Magyar Közösségnek tagját le fogják tartóztatni. A miniszter Szentiványit előre értesítette erről.

Letartóztatások az Anyag- és Árhivatalnál

A nyomozás számai egyébként igen széles körben kiterjedtek és ennek során letartóztatták Bogner István miniszteri osztálytanácsost, aki Varga István, az Anyag- és Árhivatal elnöke mellett dolgozott a minisztérium tervezési osztályán és akit az államtitkár magával vitt új hivatalába.

Letartóztatták még Szűcs János építészmérnököt, aki szintén az Anyag- és Árhivatal szolgálatában állott és Bende István miniszteri tanácsost, aki az építésügyi minisztériumban a tájrendezési osztályt vezette és Szabó Imre miniszteri osztálytanácsost, az

Anyag- és Árhivatal építőipari osztályának egyik tisztviselőjét. Kétségtelenül részük volt az összeesküvésben Saláta Kálmán, dr. Hám Tibor, Jaccsó Pál és Vatai László kizsákdapárti nemzetgyűlési képviselőknek.

Miután Mistéth Endre nem képviselő, a belügyminisztérium államvédelmi osztálya ma délelőtt berendelte kihallgatására. Mistéth kihallgatása hamarosan tisztázza azokat a botrányos körülményeket, amelyek voltaképpen pénzügyi és politikai alapot adtak a fasiszta összeesküvésnek.

Rákosi Máttyás a horthysta összeesküvőkről

Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes a kisposti Haherr-Schranz-gyárban tartott hatalmas tömeg előtt széleskörű politikai beszámolót.

Rákosi részletesen ismertette az összeesküvés nyomozati adatait és a leleplezett ellenforradalmárok maulbéli szerepét.

— Majdnem minden minisztériumban ott ültek bizalmi embe-

reik —, de megtalálhatók a gazdasági élet pozícióiban és ez sok mindent megmagyaráz, amit a dolgozók eddig nem értek. Még aktív miniszter is akadt közöttük, de nagyon sok magasállású miniszteri tisztviselő is és ezek a Kiszákdapárt egy képviselőcsoportján keresztül nemcsak szentélyi dolgokba szöttek bele, hanem országos ügyekbe is.

Hogy milyen komolyan „dolgoztak”, arra jellemző, hogy beszerverték az újépítési minisztérium majdnem minden vezetőjét a mozgalomba. S ha mégis volt újépítés, ez az ottani urak akaratára történt. Most már azt is tudja a magyar nép, kik uszítottak és miért a beszolgáltatás ellen.

A parasztképviselek kiállványa a magyar néphez

Szordán délelőtt a Nemzetgyűlés kommunista, kizsáda és parasztpárti parasztképviselei ülés keretében foglalkoztak a most leleplezett köztársaságellenes összeesküvéssel s azzal kapcsolatban a következő kiállványt fordultak a magyar néphez:

— Az a nagyvárnyai szervezkedés, amely a köztársaság megdöntésére készült, ma már felszámolás alatt van. A hivatalos nyilatkozatok arra mutatnak, hogy nemcsak a köztársaság megdöntésére, hanem a köztársasági törvények, így a választójogi törvény és a földreform megsemmisítésére is törtek.

Cyűltek a parasztot, noha a Parasztszövetségbe is beforakodtak. Az összeesküvés keze elért az Anyag- és Árhivatalba is és gondoskodtak, hogy az árakat úgy állapítsák meg, hogy az a kisembereknek ne kedvezzen. A népbí-

— Mi, parasztképviselek, akik a parlamenti parasztcsoportba tömörültünk, kinyilvánítjuk, hogy a köztársaságellenes összeesküvést mélyen elítéljük és a bűnösök méltó büntetését kérjük. Kijelentjük, hogy semmilyen népiellenes restaurációt nem vagyunk hajlandók eltűrni és ellene a legerélyesebben küzdünk. Azok pedig, akik felénk most megüdvösködvá ravasz módon közelednek és legszemből érdecséinkkel, a fajtánk iránti szeretetünkkel kacérkodni akarnak, szembe találják magukat az egész magyar paraszttársadalommal.

Fontos belpolitikai tanácskozások

Szordán délelőtt rendkívül fontos tanácskozás folyt le Tildy Zoltán köztársasági elnökkel. A tanácskozáson résztvett Nagy Ferenc miniszterelnök, továbbá a Kiszákdapárt vezetői közül Ko-

róségokon és a NOT-ban szintén ott ültek az összeesküvők emberei, mentették cinkosukat.

A munkásegység az az erő — hangsúlyozta Rákosi Máttyás — amely nemcsak szétrombolja a reakciót és az összeesküvők számítárait, hanem elveszi a nép ellenségeinek kedvét az ilyen merényletektől, de azokat is, akik segítettek őket.

Szordán délelőtt rendkívül fontos tanácskozás folyt le Tildy Zoltán köztársasági elnökkel. A tanácskozáson résztvett Nagy Ferenc miniszterelnök, továbbá a Kiszákdapárt vezetői közül Ko-

ács Béla főtitkár, Varga Béla, a Nemzetgyűlés elnöke, Balogh István államtitkár és Oliványi Imre. Dében Nagy Ferenc miniszterelnökkel a pártok vezetői jöttek össze értekezletre.

Sürgős munkatervet dolgoznak ki a debreceni munkanélküliség megszüntetésére

A szakszervezeti székházban munkanélküli anket volt, melyen a pénzügyi és közéleti vezetők bevonásával a debreceni építőipar megindításáról tanácskoztak.

Az értekezlet során Sajó István mérnök ismertette a munkanélküliség megszüntetésére irányuló javaslatát.

Ezután több hozzászólás hangzott el a pénzügyi szakemberek és egyes közéletiek vezetői részéről, majd hosszas vita indult meg a felvetett egyes konkrét javaslatok felett. Végül is

összefoglalta az érkezeltek azoknak a középületeknek a jegyzékét, melyeknek kijavítása, illetve felépítése a leg-sürgősebbnek látszik.

Ezek a nagyalomás és a telerpályaudvar épületei, fűtőház, víz- és bemelegítő munkálatoknak elvégzése, vagongyár, szertárépület, kultúrház felépítése, nagyalomási felújítás és a téglaakerti alufáradó, közforgalmi repülőter a kifutópályával, törvényszék, járásbírószék, fűtőház, oszondóaktanya épületeinek rendbehozatala, a Magocsi György-téri fizikai intézet, nagyerdői internátus, egyetemi templom és tornacsarnok rendbehozatala. Kassa-úti városi kislakások, vágóhid és hűtőház, gázgyár és villanygyár, dolánygyár, a Dobozi-bérek, közraktár épületei; új építkezéseket az OMI székház és rendező, közkörház, állami és egyházi iskolák, szennyvízcsatornák továbbépítése, Pétfődi-tér rendezése és W. C. felállítás, tüzeraktanya és híradóaktanya átalakítása, a Holló János-úti aktanya átépítése, Bőszörményi-úti katonakórház és a fertőtlenítő rendbehozatala.

Az anketon résztvevők határozatlal kimondták, hogy Nagy Sándor bizottsági elnök az építőmunkások és a pénzügyi szakemberek egy-egy képviselőjével egyetemben lépjen érintkezésbe a hatóságokkal és közülettel — legfőbb feke-

az illetékes szakminisztériumokkal — és

dolgozzon ki konkrét munkatervet, melynek az egyes minisztériumokban való jóváhagyását és finanszírozását a debreceni nemzetgyűlési képviselők közbenjárásával biztosítsa.

A házbirtok részvétele az újépítésben

Sajó István építészmérnök, a fedettüzoda építője a debreceni munkanélküliség leküzdésére vonatkozó tervezetet terjesztett be az újépítési minisztériumhoz. Javaslata szerint minden háztulajdonos a tiszta házbirtokjából 10%-át évente járítási költségekre lenne köteles fordítani. A 10 százalék felét a helyi terület meg.

A tervezetet az újépítési miniszter véleményezésre elküldte a

Ugyancsak kimondta az anket azt is, hogy a magánépítkezés meggyorsítása, és a munkanélküliség ellen az újonnan való beépítésre Sajó István mérnök tervezetét ki-munkálásra érdemesnek találja és helyesnek látja, ha a kormány ezen az alapon minél előbb rendelkezést intézkedne.

TUNTETŐ SZTRÁJK!

Debrecen élete megáll egy negyedóra pnteken

A Szakszervezetek Végrehajtó Bizottsága és a munkáspárti állandó bizottsága határozata értelmében pnteken délelőtt 10 óra-
kor egy negyedóra Debrecen összes üzeme leáll. Az üzletek leállítását redőnyökkel.

A demonstráció az ellenforradalmi összeesküvés letartóztatott tagjain az azonnali halálbüntetés végrehajtását szorgalmazza és egyben tiltakozást jelent a B-lista revízió során visszacsempészett népiellenes városi tisztviselőkhöz — Szabó Gyula és társai — visszavételé ellen.

Rákosi Máttyás beszél a Sportcsarnokban tartandó nagygyűlésen

Az üzemi bizottsági választásokkal kapcsolatban a Szakszervezetek Tanács legközelebbi elnökségi ülésén javaslatot tárgyalnak majd, amelynek értelmében az eddig lezajlott üzemi bizottsági választásokat és jeleket felülvizsgálják és ha szükséges azokat megfelelően helyesbítik. Helyesbítené fogják a

Szakszervezetek vezetőségeinek összetételét is. Szombaton, január 18-án a Sportcsarnokban, a Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Szakszervezeti Tanács legközelebbi nagygyűlését tart, amelyen Rákosi Máttyás és Szakszervezetek vezetői vesznek részt.

Egy-egy hónapot kapott

az árdrágió és vevő

Nagy Sándor miképeési lakos október 1-én tűzfát adott el Konrád József berettyóújfalui lakosnak 17 forintos mázsánkénti áron. Tegnap tárgyalta árdrágítási ügyüket dr. Mezei úzsoregyesbíró és egy-egy hónap fogházbüntetésre, továbbá Nagy Sándort 200 forint, Konrád József vevőt pedig

500 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Mellékbüntetésként 3-3 évi hivatalvesztést és árvekelőzést is kiszabott az árdrágítókra, jogerőre emelkedő ítéleteiknek dobszó útján való közhírtételezt is elrendelve. Az ítélet nem jogerős.

Elnapolták a népehenes Kiss bürgeráros tárgyalását

A II. számú fellebbviteli tanács tegnap délelőtti tárgyalta volna a hírhedt Kiss bürgeráros népehenes bűntényét. Főtárgyalás előtt dr. Jakobinyi néppügyész az egyik népbíróval

szemben elfogultsági kifogást emelt s így a népbírósg annak megállapítására, hogy valóban fennállanak-e az elfogultság alapját képező okok, elnapolta a tárgyalást.

Urb felmentes NOT-oloküldött ügyben

Törzsök János 48 éves földesi kereskedőt annakidején azzal vádolta a néppügyész, hogy 1943-ban Földesen három zsidó kereskedőt árdrágításért feljelentett. A debreceni népbírósg — kellő bizonyítékok hiányában — felmentette Törzsököt a vád alól. A néppügyész fellebbezése foly-

tán a NOT-hoz került fel az ügy, amely azzal küldte vissza, hogy a népbírósg rendeljen el új tárgyalást. Ez meg is történt most, de a népbírósg — korábbi ítéletéhez hasonlóan — ismét felmentette a vád alól az állítólag antiszemita magatartást tanúsított kereskedőt.

Felemelték az árellenőrző k napidíját

Az árellenőrző csoport tagjai beadványt intéztek a városi tanácshoz és kérték 6 forintos napidíjuknak 10 forintra való felemelését.

A városi tanács, tekintettel arra, hogy az árellenőrzők munkája nyomán Debrecenben észrevehető javulás tapasztalható, méltányosságnak találta a kérelmet és az árellenőrzők részére a 10 forintos napidíjat megszavazta. A 10 forintos napidíj azokra a városi tisztvisel-

őkre, akik az árellenőrző csoport tagjai, nem vonatkozik, mert miniszteri rendelet tiltja a városi alkalmazottaknak ilyen esetben pótdíj fizetését.

A miniszteri rendelet szerint jelen esetben a szobanforgó városi tisztviselőkkel szemben a városi tanács hibáján kívül méltánytalanság történt és utat-módot kell keresni, hogy részükre is megadassák azt a pótdíjat, amire munkájuk révén rászolgáltak.

Bujkáló fasisztát fogott

a debreceni rendőrség

A debreceni politikai rendőrség elfogta F. Papp Zoltán balkányi lakos, volt földművelőt. Pappot országjáró köröztek a „Cél” és a „Nemzeti Figyelő” című fasiszta folyóiratokban írt szélsőséges uszító cikkei miatt. Fasiszta, antibolszevista és szovjetellenes írásai jelentek meg a két lapban. Zsidó-kutató Intézet felállítását sürgette s 1944 februárjában, a német bevonulás előtti hónapban nem találta elégségn az akkori zsidótörvényeket s még gyorsabb és radikálisabb intézkedéseket sürgetett. Persze, csak a lapok hasábjain

volt ilyen nagy hős. A Vörös Hadsereg közeledésére elmenekült Balkányból s Budapesten bujt el a harcok idején. A felszabadulás után előbb Szarvason, majd Debrecenben bujkált. A rendőrségnek tudomására jutott, hogy a Poroszlay-út 15. számú házban rejtőzik. A rendőrök megjelenésére a vitéz fasiszta a kamrában bujt el s a ház lakói letagadták jelenlétét. A házkutatás során azonban felfedezték a ládák között bujkáló hóst; beszállították a politikai rendőrségre s kihallgatása után valószínűleg Budapestre viszik.

Szélnamos ácipésznő

Dancsi Erzsébet Boeska-kertű lakos fejlemést tett a rendőrségen egy magát cipésznek kiadó nő ellen, aki 240 forintért csizmaszínát váltalt el. Előbb 120 forint előleget vett fel, majd éjjel Dancsi Erzsébet édesanyjához s öle is felvett, lánya tud a néki, 100 forintot. Később elkérte a másik 120 forintot s így összesen 340 forintot csalt ki. Ezenkívül kért a leány anyjától még hat kvadrát bört és az alá való tapanyagot. Mindezek ellenére azonban a csizmát nem szállította le. A nyomozás megindult az ácipész kézrekerítésére.

Nyúlbert, angoraszórt, gyanjút legmagasabb napi áron vásárol
Friedländer Testvérek
Hatvan-utca 37., telefon 324

Használt bútorok

ruhák, bundák, szőnyegek, varrógép, ingóságok, előnyös beszerzési és eladási helye
KIRÁLY-UTCA 4 SZÁM

MEZEINÉL

Nem meglepetés

Egy tegnapi fővárosi lap közli az építés- és közmunkügyi miniszter lemondását. Az ok? Kapcsolat az összeesküvéssel!

Bennünket nem lep meg a miniszter lemondása. Miskóth volt az, aki miniszteri működését a szakszervezetek jogkörének megnyirbálásával akarta megkezdeni. A munkaközvetítés jogát is el akarta venni a munkavállalóktól s azon mésterkedett, hogy a Páraszervezetet szakszervezetként ismerjék el a mezőgazdasági munkások. S végül, de nem kisebb jelentőséggel megszervezte a közmunkavállalókat, melyeknek beosztottjai — csodálatosképpen — nagyrészt volt nyugatos tisztviselők és a Horvát-honvédség polgári tisztviselői közül kerülnek ki.

Hogy milyen céllal, arra szomorúan ébredtünk volna rá az összeesküvés esetleges sikere után.

Az összeesküvést leleplezték, Miskóth miniszter távozott. Most már jó lenne a hatáskörébe tartozott hivatalok felülvizsgálását is végrehajtani.

KÖNYVRENDSZER A VILÁGÍTÁSI VÁLLALATNÁL

A Világítási Vállalat a kartotékrendszerrel átter a könyvrendszerre. Az új munkamódszer eredményeképpen a villanymunka kapcsolatos adminisztrációs munka 1400, a vizelő kapcsolatos 300 munkaórát vesz igénybe havonta.

Az ausztriai menekültek ügyének megoldása

Az osztrák kormány javaslatot tett a szövetséges nagyhatalmaknak az Ausztriában tartózkodó külföldi menekültek kérdésének megoldására. Eszerint, mielőtt az időjárás és közlekedési viszonyok megengedik, azonnal hazájukba szállítják azt a 181.000 menekültet, akik a fasisztákka együtt működtek. A második csoportba sorolják azokat a külföldieket, akiknek politikai muljuk kétes, ezeknek száma 140 ezerre becsülhető. 50 ezer németnyelvű menekültnek hajlandók megadni az osztrák állampolgárságot. A menekültek ügyét 1948 január 1-ig akarják lezárni.

Dolgozók irják

Segíts g 180 családnak

Január 7-én este az MND Sz egyik tagja azzal a bejelentéssel jött a Rákosi-telepi kommunista párt vezetőségéhez, hogy a Kishegyesi-úti városi szükséglakások egyikében két gyermek majdnem teljesen megfagyott. Szülők a mentőknek is és azok el is vitték a gyermekeket. A gyermeknek anyja is főig megfagyott és amikor a Rákosi-telepi Kommunista Párt vezetősége a felhívásnak eleget tett és a helyszínre érkezett, már egészen súlyos állapotban volt. A Rákosi-telepi pártvezetőség azonnal küldöttséget menesztett a polgármesterhez és a szörnyű nyomort esettel a város vezetősége előtt. Végh Dezső helyettes polgármester és dr. Matkó Imre tanácsnok kiszálltak a helyszínre és megvizsgálták a szükséglakások helyzetét.

A vizsgálat eredményeképpen Végh Dezső három városi tisztviselőt küldött ki, akik felvették a nyomorgó proletárok adatait és minden család részére három kiló babot, három kiló lisztet és egy kiló szalonnát utaltak ki. A küldöttség követelésére intézkedtek, hogy a szegényházban felállított népkonyhán étkezhessenek a szükségtelep lakói, azonnali orvosi vizsgálatot rendeltek el és írásbeli engedélyt adtak, hogy az erdőről galuskát hozhassanak. A Kommunista Párt Rákosi-telepi vezetősége ezzel a tevékenységével is bizonyította, hogy mennyire átérzi a nép legnagyobb bánatát és a városi vezetőségnek az azonnali intézkedésekkel 180 család részére — biztosított pár napi ennivalót. Természetesen ez a gyorssegély csak átmeneti, a további gondoskodás a város feladata, azon irányelvek szerint, ahogy azt a küldöttség vezetője előterjesztette.

TOLLAS ISTVÁN
párttitkárhelyettese.

Kihallgatta a vizsgálóbíró a Tiszántúli Népszövetkezeti Bőrgyár betörőit

Többször beszámoltunk már arról a betörésről, melyet még a múlt hónap folyamán követtek el a Tiszántúli Népszövetkezeti Bőrgyárban. Dr. Szarukán vizsgálóbíró teg-

nap délelőtti kihallgatta, majd utána előzetes letartóztatásba helyezte Bodnár Pétert és Győri Sándort, míg a jelenleg klinikán fekvő beteg Hosszú Ferenc kihallgatására később fog sor kerülni.

Távollétében mondta ki a Népbírósg a volt SS-katona bűnösségét

Vádolt nélkül tárgyalta tegnap délelőtti a népbírósg Kassa László 25 éves hajdúnási szabó háborús bűntényét.

A vádirat szerint Kassa 1944 augusztusában önként jelentkezés alapján belépett a német SS-kötelekbe s mint lövész-szakaszvezető, német egyenruhában teljesít

tett szolgálatot egészen fogságbaeséséig.

Kassa hazatérése után internálótáborba került, ahonnan mult év február 28-án sikerült megszöknie. A népbírósg a tegnapi főtárgyaláson a vádolt távollétében tárgyalta le az ügyet és — büntetés kiszabása nélkül — megállapította Kassa bűnösségét.

KÖZELLÁTÁS

Tengerliszt kiutalás és sócszámolás. Felhívja a közlemezési ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy e hó 17-én, pénteken és 18-án, szombaton tengerliszt kiutalás és az eddig beváltott sójegyek elszámolása érténik a közlemezési ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac-u. 28. I. em.). Figyelmezteti az ügyosztály a kereskedőket, hogy a fenti hirdetmény: feltétlen tartsák be.

A városi tanács felhívja a város érdekeit lakosságát, hogy az érvényben lévő rendeletek alapján sertést akár köz, akár magánfogyásra csakis hatóságai vagási engedély alapján lehet levágni. Felhívja továbbá arra, hogy a vagási engedélyben feltüntetett zsírmennyiséget a vásárlói számláon 8 nap alatt a zsírgyűjtőhöz be kell szolgáltatni. Figyelemzteti a tanács az érdekelteket, hogy a rendelet áthágása közellátás érdekét veszélyeztető cselekménynek minősül és 6 hónapig terjedhető

elzárással büntetendő, ezenfelül a beszoigálatni elmulasztó zsír karháalom útján gyűjtendő be.

A közellátásügyi miniszter új rendelete értelmében a 100 kg-nál súlyosabb sertéseknek Budapestre, Debrecenre, Győrre, Miskolcra, Pécsre, Szegedre, Salgótarjánra, Szolnokra, Tatabányára és Ózdra vagontételeiben való szállításához nem kell külön szállítási engedély. A rendelet értelmében magánosok nem szállíthatnak fel darabonként sertést.

A közellátásügyi miniszter az egyes húsételek korlátozásáról még érvényben volt rendeleteket hatályosította. Ezután tehát sorrendben és különböző konzervhúsok készült étetek korlátozás nélkül szolgálhatók fel a vendéglátóipari üzemekben. Borjúhúst azért nem lehet a jövőben sem felszoigálni, minthogy annak levágását miniszteri rendelet tiltja, a kényeztetett állatok húsát pedig a közellátás rendelkezésére bocsátják.

Évnyitó teljes ülés az itélőtáblán

A debreceni itélőtábla most tartotta meg évnyitó teljes ülést. Ternovszky Ferenc itélőtáblai elnök évnyitó beszédében ramutált arra, hogy az elmúlt év — amely az ország anyagi és erkölcsi újjáépítése jegyében telt — igazságszolgáltatási vonatkozásban is a viszonyok által lassított ütemű, de kétségtelenül termékeny eredményeket hozott.

SZÜKSÉGLAKÁSTELEP LETT A HUSZÁRLAKTANYA

A városi tanácsülés a huszárlaktanya lakásait a terményraktár kivételével ideiglenesen szükség-lakásteleppé nyilvánította. Ennek megfelelően a huszárlaktanyát a szociális ügyosztály hatáskörébe utalták át.

HÁZGONDNOK NEM SZEDHET KEZELÉSI KÜLTSGÉGET

Végh Dezső polgármesterhelyettes a városi tanácsülésen kifejtette, hogy Debrecenben több ház van, ahol a bérbeszedést gondnok intézi. Több esetben érkezett panasz, hogy a gondnokok a bér 14%-át „kezeési költségként” hozzácsappják teljesen jogtalanul. A városi tanács egyöntetűen azt a véleményt nyilvánította, hogy a gondnokok eljárása törvényellenes és konkrét esetekben feltétlenül eljárás indítandó ellenük.

N gy az érdeklőes az MSZMT debr. cen. napjai iránt

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vörös Hadsereg-úja 49. szám alatti helyiségében egymásnak adják át a kilincset az emberek; mindenki igyekszik helyet és jegyet biztosítani magának a Magyar-Szovjet barátság debreceni napjainak előadásaira és filmbemutatóra. A Társaság Tagjai az M. Sz. M. T. helyiségeiben átvehetik a műsort, amely az előadásokhoz belépőjeggyel szolgál.

A köztemető munkások fiz. mi pótdíja

A városi közgyűlés az MKP városi politika terve nyomán a köztemetői munkások részére megszavazta az üzemi pótdíjat. A belügyminisztérium leiratával fordult a városi tanácshoz és felvilágosításokat kért a köztemetői állapotokra vonatkozóan. A városi tanács a kellő felvilágosításokat megadta és a belügyminisztérium rövidesen érdemi tárgyalás alá veszi a kérdést, úgy, hogy a döntés rövid időn belül várható.

OLCSÓ pullover vásár
Dr. Nágelné-nál
Piac u. 30. Feldheim ékszerüzlet

Csokonai-színház Kamaraszínház

Jan. 16. án, csütörtökön fél 7-kor

Tommy és társa

Premierbérlet.

Jan. 16-án, csütörtökön fél 7-kor

Olyan szép, hogy nem is lehet igaz

Bérlet est.

Aki ma a munkásegység elé akadályt gördít, az a munkásosztály árulója

Megtörtént a börgyár és cipőgyárak fuziója

Közvetlen a forint megerősítése után tárgyalásokba kezdett az I. sz. szövetkezeti börgyár a cipőgyárakkal, hogy egyesülést hozzanak létre s ilyen módon közös erővel virágoztasson és cipőgyári szövetkezetet építsenek ki. Akkor azonban az anyagi eszközök elégtelensége miatt csak elvben határozták el a fuziót, a gyakorlati kivitelezést elhalasztották. Most, közel fél esztendő után megérett a helyzet az egyesülésre s az I. számú szövetkezeti börgyár, az I-es és a II.-es cipőgyár üzemi bizottságai a észleletekben is megegyeztek.

Kedden délután került a fuzió ügye a börgyár és a cipőgyárak munkásságának közgyűlése elé.

A MEMOSz helyiségében megtartott gyűlést Rózsa Lajos, a börgyári munkások szakszervezetének elnöke nyitotta meg. Az I. sz. börgyár üzemi bizottsága részéről Szöcs Lajos beszélt. Hangzott, hogy a szocialista társadalmat, csak úgy építhetjük fel, ha a munkásság politikai gondolatát gazdaságilag is alátámasztjuk. A szövetkezetek s így ez a fuzió is ezt a célt szolgálják. Az I. sz. cipőgyár részéről Gergely Viktor fuzió létrejöttének történelmi fontosságát emelte ki a debreceni munkásság életében. A III. sz. cipőgyár részéről Gacsárdi István jelentette be az egyesüléshez való hozzájárulást.

Pogácsás Antal a börgyári csoport részéről szólt fel. Aki a munkásegység elé akadályt gördít — hangozta — az a munkásosztály árulója. Ma kapitalista társadalomban élünk s a tulajdon a szövetkezeteket támadja, mert a kapitalizmus legveszélyesebb ellenfelét látja bennük.

Szöcs Lajos a támadásokat parírozni kell. A szövetkezeteknek meg kell állni helyüket a közeljövőben kialakuló gazdasági versenyben.

A Szakszervezeti Tanács képviselőiben Molnár József szakszervezeti elnök örömmel üdvözölte az egyesülést, mert ebben a munkásosztály gazdasági megerősödését látja. Elfogadott a pórgárháború folyik az országban — mondotta — s ebben a harcban a munkásság csak sajátmagára számíthat. A reakció alattomban felfűdött s támadásra indult a demokrácia ellen. Az öszeesküvés ezt a harcot politikai síkra is ki akarta tolni. Célja az volt, hogy gördítsék vagy szpanyolhoz hasonló helyzetet teremtsen s polgárháborút robbantson ki. Allandóítani akarta a politikai válságot, hogy saját kapitalista profitipcsenyéjét megsüsse. A szervezkedés nem a munkásságra vagy a parasztságra támaszkodott, mint tömegbázisra, hanem leszerelt és kiebrudalt katonatisztok, gyárosok, volt nagybirtokosok és nyugatra menekültek csoportjára. Ez a szervezet a parasztszövettségben keresztül a parasztságot is igyekezett irányítani s a cséplés és beszolgáltatás szabotálásával a demokráciát lehetetlen helyzetbe hozni. Befurkált magukat néhány minisztériumba is s akciót szerveztek a jó pénz ellen.

A politikai harc osztályrészét a szakszervezeteknek kell magukra vállalniuk.

Ezért harcol a reakció legélesebben a szakszervezetek ellen s ezért próbálta a Parasztszövettség égése alatt benyomulni a szakszervezetekbe. A szakszervezetekben a munkásság érdekeit képviselik, de pártpolitika nem érvényesülhet bennük. Ezt azok állítják, akik politikamentesség lelkével mozgó lújtatva saját párti pártpolitikájukat igyekeztek becsúsztatni a szakszervezetekbe.

A világszerte meginduló kapitalista versenyek elkerülhetetlenül válságba fog sodródni. A gazdasági válság csak tervszerű gazdálkodással kerülhető el. Ezt legjobban a munkásság szövetkezetekbe való tömörülésével érhetjük el.

Molnár József beszéde után megindult a vita a fuzióval kapcsolatban. A többbörös megbeszélésen minden részletprobléma megvitatásra került. Végül is Rózsa elnök szavazására tette fel a kérdést.

A munkásság óriási többséggel megszavazta az egyesülést.

Végül a közgyűlés határozati javaslatot fogadott el, mely az öszeesküvés nyomozásával kapcsolatban bizalmáról biztosítja Rajk László belügyminisztert és követeli a vizsgálat erőlyes lefolytatását s a főbűnösökre a halálbüntetés kimondását.

Rendkívüli tanácsülés elé kerül az üzempolitikai terv

Az MKP városi politikai tervének egyik alapvető programponja volt a városi üzemek racionalizálásának a kérdése. A városi üzemek felülvizsgálásával a közgyűlési határozat alapján a műszaki ügyosztály bízta meg a városi tanács. A műszaki ügyosztály felülvizsgálta a városi üzemeket és ennek alapján részletes üzempolitikai tervet dolgozott ki, amelyet szombaton rendkívüli tanácsülésen tárgyalnak.

Meg akarja vesztegetni a határvadász

Hirsch Mór nagyváradi kereskedő január 10-én határátlépési engedély nélkül átszökött Magyarországra s egy pár csizmát 130 forintért eladva, még ugyanazonnap vissza akart szökni.

A beregbszörményi 45/2. számú határvadászors portyázó járőr azonban elfogta a határon és be akarta kísérni. Hirsch felajánlotta a nála lévő 130 forintot bekísé-
 zésére, ha hajlandó lesz elengedni.

A derék határvadász el is fogadta a pénzt, azonban ettől függetlenül bekísérte az őrsre s itt megtette jelentését a vesztegetésről is. A pörüljárt váradi kereskedőt bekísérték a debreceni törvénytörvényesekre, ahol dr. Szarukán József vizsgálóbíró kihallgatása után elzetes letartóztatásba helyezte.

Elkészült a köztemetői orosz hősi halott emlékmű terve

Kalenda Lóránd tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője a városi tanács ülésén bejelentette, hogy a köztemetőben felállítandó orosz hősi halott emlékmű tervezete elkészült. A költségvetés szerinti 8 és fél méterteret öbliszik 61.500 forint hitelkeretet igényel. A versenytárgyalást megejtették és a beérkezett pályázatok nyomán a munkálatokat az Építők Szövetkezetének, a Sebestyén-műkögyárnak és a köztemetőnek adják ki. 25.000 forinttal a várospa-

rancsnokság hozzájárul a költségekhez és ezt az összeget a házi-pénztárba be is fizették. A belügyminiszteri rendelkezés értelmében a többletbevételrel kapcsolatos összegek felhasználásáról csak belügyminiszteri jóváhagyás után lehet rendelkezni. Ezért a munkálatokhoz a cementet már most megrendelik, úgyhogy a kifüggetés csak a jóváhagyás után fog megtörténni, viszont akkor a munkát rögtön el lehet kezdeni.

Betörték az UNRRA-raktárba

Czibere Ferenc, a DEMKE-ben elhelyezett UNRRA-raktár raktárnoka feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki betört a raktárba és 10 férfikabátot, 8 férfinaadrágot, 21 női ruhát, 20 rövid és 7 hosszú férfinaadrágot, 3 női és 1 férfi tavaszi kabátot és 1 női télikabátot vitt magával.

A feljelentésnél rövid idővel előbb jelentkezett a rendőrségnek a Baross-utcán állomásozó őrszemes rendőr. Elmondotta, hogy két nagy csomagot cipelő férfit pillantott meg kora hajnalban az utcán.

Gyanúsnak találta és igazolásra szólította fel őket. A két férfi erre ledobta a csomagot és futásnak eredt. A rendőr megállásra szólította fel őket, majd üldözése vette őket és kétszer utánuk is lött. A két menekülőnek azonban sikerült egérutat venni. Futás közben az egyikük sapkáját is elvesztette. A rendőr felszedte az eldobott csomagot és bevitte az őrszobára. A csomagban hiánytalanul megtalálták az ellopott holmit.

A rendőrség megindította a nyomozást a pörüljárt betörők kézrekerítésére.

Jobboldaliak

a Vadásztársaság vezetőségében

A Debreceni Vadásztársaság be-terjesztette alapszabályait a városi tanácshoz és kérvényezte, hogy kedvező javaslattal továbbítsa a miniszterhez. A városi tanácsülésen az akta ismertetésekor kiderült, hogy a Vadásztársaság vezetői tagjai között több volt jobboldali politikus szerepel: Székely Sándor, Barai Zoltán, Farga Endre, Meggyasszay József és a tagok között is számos a volt jobboldali.

A rendőrség közigazgatási osztályának a vezetője kedvező javaslattal bírálta és továbbította az alapszabályt a városi tanácshoz. A tanácsülésen Simon-Kovács József kifogást emelt az ellen, hogy a város kedvezően javasoljon olyan egyesületet, amelynek vezetőségében és tagságában jobboldali beállítottságú személyek vannak. A városi tanács az aktát visszaküldte véleményezés végett az államvédelmi osztályhoz.

Javult Debrecen szénellátása

Orvendetes javulás állott be Debrecen szénhelyzetében a szerdai nap folyamán. A Villágítási Vállalat számára 19 vagon szén futott be, ami lehetővé teszi, hogy rövidesen a normális áramszolgáltatásra térhessenek át. Az 1600 tonnás szénmennyiség ezek szerint lassan mégis beérkezik, így a villamosforgalom a szerdai naptól kezdve a régi menetrend szerint benyolódik le. A vidéki városok is be vannak kapcsolva az áramszolgáltatásba és a legforgalmasabb időben, délután 3-tól 9 óráig üzembehelyezik a második, eddig

tisztítás alatt állott kazánt is. Ha a szénzállításokban további fennakadások nem lesznek, áramkorlátozásra előreláthatólag nem kerül sor.

A MÁV vonalain az üzletvezetőség területén az eddigi korlátozások továbbra is fennállnak és a vonat indulása a napi szénmennyiségtől függ. Egyes személyszállító vonatknál előfordulnak ugyan késések, de a forgalmat jórészt mindenütt sikerül lebonyolítani. Ajánlatos azonban továbbra is az utazások megkezdése előtt a pályaudvarokon érdeklődni.

Bőrláncolókat tett ártalmatlanná a gazdasági rendőrség

A gazdasági rendőrség napok óta figyelte már Tóth Kálmán Meszena-utca 23. szám alatti lakos cukrázszegetőjét, akit azzal gyanúsítottak, hogy talpbőrrel feketéz. Kedden délelőtt az Arany Bika előtt tetten érték Tóthot, amint egy horddárral nagymennyiségű talpbőrt szállított. Letartóztatása csempészettel kapcsolatos nagyszabású láncolásra vetett világgosságot.

Balázs Sándor érkörtvélyesi lakos, aki mint kettősbírtokos, szabadon közlekedik a határon át Magyarországra, 70 kg talpbőrt csempészett át román területre. A bőrt átadta sógorának, Bodnár András debreceni lakosnak, aki Homok-utca 123. szám alatti lakására vitte azt. Bodnár a bőrt társával, Ungváry József Korponai-

utca 9. szám alatti lakossal együtt a megengedettnél jóval magasabb áron, kilogrammonként 50 forintért kínálta eladásra Tóth Kálmánnak. Tóth Kálmán átvette a bőrt, fizetni azonban nem tudott érte s további eladásra kínálta Süsskind cipőkereskedőnek 77 forintért. Süsskind azonban nem volt hajlandó belemenni a feketéztetésbe s így a vásárból nem lett semmi. Tóth most másoknál próbálta eladni a bőrt, közben azonban tetten érték a gazdasági rendőrség emberei.

Tóth Kálmán, Bodnár András és Ungváry Józsefet a rendőrség őrizetbe vette csempészéssel kapcsolatos láncolásért és árdragításért. Valószínűleg statáriális bíróság elé kerülnek.

Félezer forintba került az eladónak a fej káposzta

Tegnap tárgyalta a debreceni uszorabíróság Lazák Sándor nyír-ábrányi lakos káposztaárdragítását. Lazák október 26-án a fejekáposzta kilóját 40 fillér helyett 70 fillérért árulta.

500 forint pénzbüntetésre ítélték, behajthatatlanság esetén pedig 24 napi elzárásra átváltoztatható fogházbüntetésre.

Piczil János hajdúszoboszlói lakos szeptember 13-án a paradicsom kilogrammját 26 fillér helyett 30 fillérért adta el. 300 forint pénzbüntetését kapott.

D. Szabó Lajosné püspökladányi lakos szept. 12-én követte el az árdragítást: 4 forintot kért egy kiló soványkacsáért, holott a hatóságilag megállapított ára 3 forint volt.

Az uszoregyesbíró 100 forint pénzbüntetésre ítélte, azonban dr. Sányi államügyész — Lazák és Piczil esetéhez hasonlóan — itt is súlyosbításért fellebbezett.

Alezredesből asztalos, MÁV tisztviselőből nyomdász

450-en jelentkeztek ipari átépzésre

A szellemi munkások jelentkezése az ipari átképző tanfolyamra befejeződött. A keddi nappal lezárták a jelentkezési íveket, a megyei közmunakhivatal pedig most dolgozza fel az adatokat. Ezzel a jelentés megleszik az újjáépítési minisztériumba, ahol döntenek a tanfolyamok megrendezéséről. Ezt a „Néplap” idejében közölni fogja.

A mintegy 450 jelenkező közül a férfi jelentkezők nagy százaléka volt katonatiszt, tisztviselő, MÁV alkalmazott és kisebb részben diák. A legtöbb a műszaki és mechanikai pályán szereplő jövőjét biztosítani: a nők majd mindegyike a textil-különböző ágat választotta új életpályáknak. Vannak kivételek is. A nyugálományú alezredes, aki már 51. évébe lépett, elég erőt érez magában arra, hogy az asztalosmesterséget folytathassa, ha arra átképzik. Egy másik volt magasrangú katonatiszt, bár fiatalabb, fogtechnikusnak készül. Az állásnélkülítő lett városi tisztviselő, 25 éves

nőlen fiatalember a kereskedői pályát választotta. De K. I. mérlegépes könyvelő már komoly és nehéz fizikai munkára akarja magát átképezni, amikor vasbetonkészítőnek, vagy kővezőnek jelentkezett. Az 1901-ben született B-listás MÁV alkalmazott cukrász, vagy esetleg óra szerető lenne. Doktor Z. M. volt osztályvezető a vasesztergályos-sághoz évek hajlamo.

A nők között, ha kivételképpen nem fonó és szövönőnek, vagy varrónőnek kívánják magukat átképezni, merészebb vállalkozók is akadnak. A finom mechanikai, vagy az alumíniumipart szerető kitanulni a 21 éves B-listázott tisztviselő: többen kivételek is. A gazdasági pályára lépőnek, s egy elvált asszony, aki azelőtt MÁV alkalmazott volt, most a nyomdaiparban akar elhelyezkedni.

Vannak más érdekes kívánságok is, melyeknek elbírálását a minisztérium utasításoktól teszik majd függővé.

Megafon-kölcsönzés
 gyűlésekre, ünnepélyekre, sportpályákra
MAYER Emil cég
 KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5.
 Telefon 380.

Ne dobja el ócska kalapját!
 Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
 KIZÁRÓLAG
 SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Szezonvégi nagy bundavásár!
 Olcsó, leszállított részletárukkal
VARGA KOZMA BÉLA szücsmeister szőrmeszalonjában Alföldi palota

Megnyílt Hajdúszoboszló Téli GYÓGYFÜRDŐJE
 Gyógyvizkúrák az újonnan fel-fedezett Európában páratlan szoboszlói GYÓGYISZAPPAI

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Mérsékelt szél, változó felhőzet, sokfelé köd, helyenként kisebb fűtő eső vagy havazás, éjszakai fagy. Nappal a hőmérséklet olvadáspont körül lesz.

A belügyminiszter leírásban utasította Debrecen polgármesterét, hogy az esetleges bevételi többletek terhére csak a közgyűlés által elfogadott döntés és az ezután jóváhagyásra felterjesztett pótköltségek és keretbelső engedélyeztetések túlkiadásokat. A leirat rámutat arra, hogy a rendelet nem tartalmazza, illetve túllépése esetén az illetékes közigazgatási 8800-as rendelet alapján 5 évig terjedhető fegyházzal büntethető.

Felhívás a társulati adóalanyokhoz. Közli az állami adóhivatal, hogy a 137.000/1946. P. M. sz. r. szerinti „Bejelentés a társulati adóalanyok részére”, továbbá „Bejelentés a tantemadók részére” elnevezésű nyomtatványok megérkeztek, és azok a debreceni állami adóhivatalnál kaphatók. Felhívja ezért az állami adóhivatal a társulati és tantemadó fizetésére kötelezett adóalanyokat arra, hogy bejelentésüket az adókövetés céljára 1946. évi augusztus—szeptember hónapok külön íven, október—november—december hónapok pedig egy másik külön íven a rendelkezések megfelelően kitöltve az állami adóhivatalhoz 8 napon belül a jogkövetkezmények terhe mellett nyújtsák be. Illetékeróvást-könyv nyomtatvány megérkezett, az állami adóhivatalnál beszerezhető.

Ismeretlen tettes letörte a MÁV Székesfehérvári pénztár nagypályaudvari kasszájának pántját. Közben azonban megzavarták a pénz hátrahagyásával elmenekült.

Jahász Róza, a Honti-utcai faragó- és lészérlőhámos Folyói Károlyné árné alatt is folytatta üzletét. Felhívja a rendőség azokat, akikkel ezen a néven költözés történt, hogy szintén jelentkezzenek.

30 évi adómentességet kér a városi tanács felhívta a Dobozbányai részére, amelyet a közgyűlés által megszavazott hosszulejratú adómentesség felvételével kívánnak befejezni.

A VAOSZ debreceni főosztálya 1947. évi január hó 28-án 13 órakor a MEMOSZ Kossuth-utca 1. szám alatti nagytermében tartja tisztújító közgyűlését. A megjelentek minden tagra kötelező. Bodó Lajos sk. elnök.

Timárok, bürgyárak! Förgőhorod, csereshordó szaporításhoz faveder. Boroshordó készítés, javítás Vargánál, Hatvan-utca 68.

A növendék szarvasmarha és bivaly bejelentése. Minden természetes vagy jogi személy a tulajdonában, vagy bármilyen címen a birókában lévő két éven alatti növendék szarvasmarhát és bivalyt, az előző újján tulajdonába, vagy birókába kerülőket pedig az előzőli számított 8 nap alatt kötelesek nyilvántartásba vétel végett a városi háza felémelet 9 számú szobában bejelenteni. A bejelentéskor a járóléptel felmutatandó. Küszönet. A Kishegyesi-úti szükséglakások lakóinak nevében hála köszönetünket fejezzük ki Debrecen város szociális ügyosztályának és a Magyar Kommunista Párt Rákosi-telepi szervezete vezetőjének a részünkre jutott segítségért. Dári Józsefné és Hamza Sándorné.

Tisztítási kell a járdát. Az első fokú közigazgatási hatóság ezúton hívja fel a város érdekelt lakosságát, illetve a háztulajdonosokat, hogy a megindult havazás következtében a gyalogjárdák fokozottabb tisztántartásáról gondoskodjanak. A járdák tisztántartását hatósági közegekkel fogom ellenőriztetni és azok ellen a háztulajdonosok ellen nem gondoskodnak, a kihágási eljárás határozatlanul folyamatosan foglalkozni. E. polgármester.



Ma délután 5 órakor a Központi színpadszék fontos megbeszélés végett okvetlenül jelenjenek meg Arany János-utca 1/b. alatt Ónodi Magda, Lőrinc Gitta, Hortobágyi Hédi, elvtársnők is jöjjenek el.

Üzemeink és kerületi pártszervezeteink agitációs csoportjának vezetői és faliújság szerkesztői részére csütörtökön délután 4 órakor fontos megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Pénteken délután 4 órakor valamennyi üzemi és kerületi kultúracsoporthoz vezetői kulturmegbízottal megbeszélést tartanak a pártközpontban. Felhívjuk a kultúracsoporthoz vezetőket a figyelmét az igen fontos megbeszélésre, hogy azon minél nagyobb számban vegyenek részt.

Pártnapelőkészítőt péntek délután 4 órakor tartunk Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt a Belváros III. pártszervezőben.

Pártszervezők, elvtársak, figyelm! Varga Béla, a nagyvárosi SzDP szervezet városi titkára több visszajelést követett el, majd átszökött Magyarországra területére. A román SzDP sorából Varga Béla kizárta Varga Béla született Debrecenben 1912 január 5-én, alacsony termetű, szőke, aranykeretes szemüveget visel. Bajkeze fején friss égési sebhely van. Varga Béla pártszervezőbe fel nem vehető.

Üzennek a hadifoglyok

Levelo átvétele végett jelentkezzék az MKP Hadifoglykutató Irodájában, Arany János-utca 1/B. alatt. Kádár Klára Cegléd-utca 12. szám alatti lakos.

Az Anyag- és Árhivatal felhívja a kereskedők figyelmét arra, hogy mindennemű árucikk csak egyszer csomagolható, tehát dobozolt, vagy már becsomagolt áru újabb burkolattal nem látható el.

A városi fürdőigazgatóság közli a közönséggel, hogy a termál- és kádfürdő ismét este 6 óráig van nyitva.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara kikérte az Anyag- és Árhivataltól a textilkereskedők számára a februárra szóló C. utalványokat. A könnyebb szűzítés kedvéért ezután minden esetben a Kamara gondoskodik az utalványok kelő időben való megszerzéséről.

Szolgálati jubileum. A budapesti Hangya Központ debreceni kirendeltségének alkalmazottjai családias ünnepséggel emlékeztek meg kirendeltségi vezetőjük, Csicsa Gyula 25 éves szolgálati jubileumáról. J. a k. b. István üzemi bizottsági elnök köszöntötte az ünnepeket, aki meghatóan köszönte meg az ünneplést.

Dolgozók Gimnáziuma márciusban kezdődő tanévére kérvénybeadás január 20-ig. Különböző felvisszákra, tanfolyamra jelentkezhet Fazekas Gimnáziumban.

Zenebál: január 18-án este 8 órakor kezdődő műsora minden jegy elkel, úgy, hogy a műsört ötfelekor megismételik. Néhány bál meghívó és jegy még kapható a zeneiskola titkári irodájában. A műsoron a zeneiskola legkiválóbb ének- és zongorista növendékei szerepelnek. Lesz ezenkívül vokál- és táncverseny is. A táncosok a zenét az intézet házi jazzbandje szolgáltatja. A büffében kitűnő házi-aszonnyok teljesítenek szolgálatot.

Kegyelem. A magyar köztársaság elnöke 1946. december 20-án kelt legfelsőbb elhatározásával a miskolci törvényes által közérdeklőségi cikkeket engedély nélkül kivételé miatt 6-8 hónapi börtönbüntetésre Bressz Lőrincné, Szendecs Ilona, Szendecs Lajos és Sünger József mecenzei lakos szlovák állampolgárok büntetésének hátralevő részét kegyelemből elengedte.

HA rossz a vízvezeték, rossz a gázvezeték, fűrdőkályhája elromlott WEINBERGER-t SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

SPORT

Március végén kezdődnek a Szabadság Kupa küzdelmei

Rövid ideje került nyilvánosságra az a hír, hogy a MKP debreceni szervezőinek sportaktivája megindítja a tavasz folyamán a Szabadság Kupa küzdelmeit. A Szabadság Kupa elindítását március végére tervezik.

Az utca csapatok megszervezésénél a felszerelés hiánya a főgond. Az

Szilágyi Gyula, a Vasas közép-csapatára egyes verziók szerint nem tér vissza Budapestre, hanem a DVSC-hez szerződik. Természetesen előbb kivárja a hathónapos átigazolási időt. A közép-csapatárnyban szenvedő DVSC-nek hatalmas csapattal jelen éne Szász visszatérése.

Az Ózdon szereplő MAV Bocskai-úszók közül a munkatársi lista szerint Nánási érte el a legjobb időt

MKP sportaktivája ezt a kérdést is megvitatta. A megbeszélésen elhatározták, hogy érintkezésbe lépnek egyik szövetséggel felszerelés vásárlására céljából. Ez biztosítani fogja az anyagi bázisát nem rendelkező utca csapatok számára az indulás lehetőségét. Lehet tehát máris szervezni az utca csapatokat!

a 100 méteres fű hátúszásban. Ideje 1:23.8 volt.

A DKASE elnöksége pénteken délután 6 órakor ülést tart.

Hatalmas küzdelem várható a Kele'i Labdarúgó Alsövetség I. osztályában. A P. MÁV egy ponttal vezet a DKASE előtt. Remélhetőleg debreceni csapat kerül a bajnokság élére.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A famunkás bizalmak fél 5 órakor okvetlenül jelenjenek meg a szak-szervezőben. — Filmpari szakszervezet ma 10 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Megjelentés kötelező. — Bőripari munkások rendkívüli vezetőségi ülése szombaton fél 2 órakor. — Földmunkások szakszervezete 19-én 10 órakor taggyűlést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — A Nevelők Szakszervezete kéri tagjait, hogy saját érdekében ma, csütörtökön és holnap, pénteken feltétlenül jelentkezzenek Leány-utca 2. alatt.

Iparos hírek

A hentes szakosztály értesíti tagjait, hogy a margarinra befizetni csütörtökön délig lehet a Mahusz-nál. — Az órák-ékszerész szakosztály hétfőn 4 órakor tisztújító közgyűlést tart. — A hentes, mészáros, fűtés és szappanos szakosztály hétfőn 3 órakor tisztújító közgyűlést tart. — A cukrász szakosztály pénteken 3 órakor cukrosztási ügyben ülést tart.

Rádióműsor

Január 16. csütörtök.

Budapest I. 6.30 Fekete, 7.00 Hírek, 7.20 Reggeli zene, 8.00 Bacsa-nyai János, Vértesszék Miklós előadása. 8.15 Művésztalálkozó, 9.00 Lóbi Lili zongorázik, Hídegföldi József és Sz. Kovács Mária énekel kísér Nagy Olivér, 10.00 Hírek, 12.00 Hírek, 12.15 Olgyay Olga és Pulczki Gábor énekel Somló Sándor Melodia-együttesének kíséretével, 13.15 Előadás, 13.30 Frank Lajos gondolkodás, Szabó Zsuzsa zongorázik. 14.00 Hírek, 14.10 Előadás, 14.50 Csajkovszkij: Zongorahármas a-moll, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 Reschofsky Sándor zongorázik Ney Tibor hegedű, 16.30 Gyermek-rádió, 17.00 Hírek, 17.10 Párthíradó 17.20 Vöröskereszt közleménye, 18.00 Mikszáth Kálmán születésének 100 éves jubileuma, 18.45 Előadás, 19.00 Közvetítés a Magyar Állami Operaházról, 19.40 Előadás, 20.20 Hírek, Sport hírek, 21.05 Előadás, 21.50 Hírek, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap? 22.30 A Szovjet Követség ajándék lemezei, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek és krónika franciául 0.20 Hírek és krónika angolul. Budapesti II. 17.00 Táncezen, 18.00 Hírek, 18.05 Művésztalálkozó, 18.25 Jazz kedvelők iskolája, Hangtémákkel, 18.45 Elbeszélés.

Kereskedő hírek

A Társulat választmánya 16-án, csütörtökön délután fél 5 órakor a társulati székhez kistermben rendezés havi ülést tart. — A kereskedelmi ügynökök és ingatlanközvetítők szakosztálya 16-án, csütörtökön délután 3 órakor tisztújító közgyűlést tart. — A vaskezeskedők szakosztálya pénteken délután fél 5 órakor taggyűlést tart. — Az öszeres szakosztály 17-én délután 2 órakor rendkívüli taggyűlést tart adóügyben. — Vásári kereskedők akik az új adóközfösségben részt akarnak venni és akik pénztárkönyveiket még nem hozták magukkal, csütörtökig feltétlenül jelentkezzenek a szakosztály irodájában. Az adókövetés és felszámolási bizottság pénteken délelőtt 9 órakor ülést tart. — Festőkereskedők mosószappan-kiutalás tárgyában a hó 17-én délután 4 órakor gyűlést tartanak.

Fizessen elő a „Nép”ap“-ra

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for 'APRÓHIRDETÉSEK' (Small Advertisements) with a list of services and contact information. Includes sections for 'HAZASSÁG', 'VÉTEL', 'ELADÁS', 'EGYÉB', and 'LAKÁS'.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtök délután: A mosoly ország. Fülléres csodás. Este Tommy és társa. Premierbérlet. Péntek: Egy asszony hazudik. Bulla Elma vendégjátéka. Szombat délután: Sybill. Fülléres előadás. Este: Egy asszony hazudik. Bulla Elma vendégjátéka. Vasárnap délután: Tommy és társa. Este: Tommy és társa. C) bérlet. Hétfő: Tommy és társa. Kedd: Tommy és társa. A) és B) bérlet. Szerda délután: Meztelen lány. Fülléres előadás. Este: Maya. Propagandaelőadás.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtök: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz. Vasárnap: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz. Kedd: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.

MOZIK MŰSORA:

Apollo-mozi: A velencei bienna első díjjal kitüntetett olasz film-óriás: Vaskorona. Előadások köznapokon délután 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor is. Vigaszínház-mozi: Megható amerikai filmek: Waterloo Bridge. Főszereplők: Robert Taylor és Viviane Leigh. Előadások kezdete: 8.15, 5 és 6.45 órakor. Meteor-film-színház: Január hó 16-án, csütörtökön: Rendkívüli előadások, csak felnőtteknek: Ellen-ség a vérben. Megrázó filmforgatás a nemi szerelemről. Előadások fél 5 és 7 órakor.

DHV VILAMOS HIRDETMEYNY

Értesítjük a pályakezdeket, hogy az áramkör-átvezés megszüntése következtében január hó 16-tól kezdve villamoskocsijainkat az alábbi menetrend szerint közlekedtetjük: I. Pályaudvar—Bígyó emi Kihíriká vonalon az első kocsi indul a pályaudvarról 6.15-kor, utolsó kocsi indul a pályaudvarról 19.15-kor. II. Csapó—Kossuth- és Hatvan-utcai vonalon az első kocsi 6.10-kor, az utolsó kocsi pedig 19.20-kor indul. Az üzletigazgatóság.

NYELVI ÉS SZAKKÖZVETÉSI SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK

Január 11-től január 17-ig: Nap (Vörös Hadsereg-útja 1.) és Sztán kay (Szent Anna-utca 64.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felétke szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LAZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen Vörös Hadsereg-útja (Piac-ú) 23. szám, II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgópepen. Telefonszám: 205. Felétke nyomdaigazgató: Ménes tanos.

Singer varrógépek, kerékpárok olcsó árban beszerezhető KARSAI-nál Magoss Gy. tér 9. Tel. 566

Grafológusnő minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. — Széchenyi 19.

20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Cérnák nagy választékban. Gyapjúfonalak árát csökkentettük. „Favari” Csapó-n 24.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various small notices and advertisements.